《最高人民法院关于全面深化人民法院改革的意见》昨发布

# 或上诉人穿囚服受审

最高人民法院 26 日上午举 行新闻发布会,正式发布《最高人 民法院关于全面深化人民法院改 革的意见》。《意见》将作为修订后 的《人民法院第四个五年改革纲 要(2014-2018)》贯彻实施。

意见提出,禁止让刑事在押 被告人或上诉人穿着识别服、马 甲、囚服等具有监管机构标识的 服装出庭受审。

### 设"四步走"时间表

最高人民法院副院长李少平 通报说,《意见》提出了7个方面 65 项司法改革举措,设定了具体 的路线图和时间表:一是到 2015 年年底,健全完善权责明晰、权责 统一、监督有序、配套齐全的审判 权力运行机制;形成体系完备、信 息齐全、使用便捷的人民法院审 判流程公开、裁判文书公开和执 行信息公开三大平台,建立覆盖 全面、系统科学、便民利民的司法 为民机制。二是到 2016 年年底, 推动建立以审判为中心的诉讼制 度,形成定位科学、职能明确、运 行有效的法院职权配置模式。三 是到 2017 年年底,初步建立分类 科学、分工明确、结构合理和符合

司法职业特点的法院人员管理制 度。四是到2018年年底,推动形 成信赖司法、尊重司法、支持司法 的制度环境和社会氛围。

#### 含五大核心内容

李少平表示,《意见》有五大 核心内容。

●确保人民法院依法独立公 正行使审判权。机构设置上,设立 最高人民法院巡回法庭, 审理跨 行政区划重大民商事、行政等案 件,探索设立跨行政区划法院,构 建普通类型案件在行政区划法院 受理、特殊类型案件在跨行政区 划法院受理的诉讼格局。管理体 制上,推动省级以下法院人财物 统一管理改革,推动建立省级以 下地方法院人员编制统一管理、 法官统一由省级提名、管理并按 法定程序任免、地方法院经费省 级统一管理的机制,探索实行法 院司法行政事务管理权和审判权 的相对分离,从体制上确保人民 法院依法独立公正行使审判权。 保障机制上,配合中央有关部门, 推动建立领导干部干预审判执行 活动、插手具体案件处理的记录、 通报和责任追究制度,首次提出 建立对于领导干部干预司法活动 等信息依法提取、介质存储、专库录 人、人卷存杳机制,相关信息均应当 存人案件正卷。健全法官履行法定职 责保护机制,成立法官惩戒委员会, 制定公开、公正的法官惩戒程序。

●改革法院人事管理制度。 主要措施包括:推动法院人员分 类管理制度改革。建立符合职业 特点的法官单独职务序列, 健全 审判辅助人员管理制度,科学确 定法官与审判辅助人员的数量比 例,把法官从大量事务性工作中 解放出来。建立法官员额制度,科 学确定四级法院的法官员额,同 时要求科学设置法官员额制改革 过渡方案,确保优秀法官留在审 判一线。改革法官选任制度,在国 家和省一级分别设立法官遴选委 员会,实现法官遴选机制与法定 任免机制的有效衔接

- ●优化人民法院职权配置, ·步推动司法权科学运行。
- ●健全审判权力运行机制, 落实司法责任制。
- ●建立以审判为中心的诉讼 制度,加强人权司法保障。

(据《新民晚报》)



节后招工忙

2月26日,黑龙江省哈尔滨市抚顺街劳务市场人头攒动。春节 长假后,哈尔滨市一些用工单位开始着手招工,一些农民工没等过完 元宵节也赶到城里求职,劳务市场呈现一派繁忙景象。

新华社记者 王建威 摄

# 「动产登记簿证问世

证书是权利人享有的法定凭证

国土资源部 26 日公布了统 一的不动产登记簿证样式 (试 行)。作为物权法明确要求的内 容,不动产登记核心载体的登记 簿由登记机构管理; 证书是权利 人享有的法定凭证,由权利人持 有。统一不动产登记簿证问世,意 义十分重大。

### 旧本依旧有效

不动产登记局王广华局长 说,要明确告诉大家,新证问世, 旧证依旧有效,不受任何影响。3 月1日开始实施,而新证全国推

行有一个过程。大家不用急着换 领新证。以后房地产不变更、不交 易,就不用换领新证。大家愿意换 新,可以视各地不动产统一登记 推广进程而定。

## "小产权房"不会"洗白"

针对城乡社会普遍关心的 "小产权房"问题,不动产登记局负 责人强调,不动产登记是依法保护不 动产所有人权利的法律行动,不可能 登记任何不合法的东西。现行法律 法规明确, 世界普遍实施土地用 管制,所以"小产权房"不可能予

以登记,这样的念头应该打消。

### 不动产征税问题只能交予法定

针对社会舆情上房地产税问 题山雨欲来之势, 不动产登记局 负责人说,尽管不动产统一登记 是不动产税收的技术基础,但税 收问题只能根据税法有关要求, 依税收法定原则,由国家依法决 (据新华网)





印度航空空姐紧缺

60 岁"空妈"上岗



据报道,印度航空去年1月至11月期间,有 994 航班因为空服员迟到而误点,相当于平均每 天约有3班飞机误点。印度航空发言人表示,航 班误点绝大部分是因组员值勤的两航班有时间 差限制所造成的。

对此,原先强制退休年龄定为58岁的印度 航空决定,紧急返聘58岁至60岁的退休空姐来 解决航班误点的问题,印航并将支付这些"空姐" 与退休前相同的薪水,但仍强调"不聘用超过60 岁的空姐"。专家戈雅表示,这是一项极为罕见的 紧急措施,唯一能解释的理由是,退休组员只需 稍许训练就能上岗。目前印航已雇用40名退休 空姐,并与他们签下6个月的合约,这些空姐将 会以飞短途航班为主。

(据参考消息网)

迪拜推出黑钻冰浇

售价 5130 元人民**而** 



迪拜新开的 Scoopi 咖啡馆推出一款冰激凌, 单球售价约合人民币5130元。咖啡馆老板介绍, 这种名为"黑钻冰激凌"的奢华甜品主要使用马达 加斯加香草,添加了昂贵的伊朗藏红花和意大利 黑松露,上面还撒着一层 23K 可食用金粉。盛冰激 凌的碗和吃冰激凌用的小勺出自范思哲, 吃完可 以把碗和勺带回家留作纪念。咖啡馆里也有一些 普通老百姓消费得起的甜品和饮料。

(据新华社)

"21"被当作"IS" 生日气球惹麻烦



好好地准备庆生,却遭警察以"涉恐"为由突击 检查,这生日过得也是醉了。瑞典一对情侣 23 日 庆祝女方21岁生日,在男方位于卡尔斯克鲁纳的 家中悬挂了"21"形状的大气球。

不料,有人从窗外路过,从反方向看见形似 "IS"(极端组织"伊斯兰国"的英文缩写)的气球,误 以为他们是极端组织支持者,于是向警方举报。英 国《每日邮报》25日援引瑞典警官的话报道,警方 随即突击搜查,发现原来是个误会,但谨慎起见仍 然要求这对情侣取下气球,以免再度惊动路人。这 个不同寻常的生日恐怕很难忘记

(据《北京晚报》)